
 

Ξεσηκωμός! Να μην περάσει το ληστρικό φορολογικό νομοσχέδιο! 

Όλοι και όλες στη συγκέντρωση στο Υπ. Οικονομικών (Σύνταγμα) την Τετάρτη 
22 Νοέμβρη στις 13.00 (προσυγκέντρωση 12.00 μ. Παλαιά Βουλή) 

Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που έθεσε η κυβέρνηση σε διαβούλευση, αποτελεί νέο σοβαρό βήμα κλιμάκωσης της επίθεσης 
στην πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων, αλλά και των μισθωτών Μηχανικών που αμοίβονται με μπλοκάκι. 

Η κυβέρνηση επιβάλλει νέο ληστρικό κεφαλικό φόρο, πολλαπλάσιο του σημερινού τέλους επιτηδεύματος, που ξεκινάει απ’ τα 
1.600€, ενώ ξεπερνά τα 2300€ μετά τη δωδεκαετία απ’ την είσοδο στο επάγγελμα. Συνολικά το ελάχιστο πάγιο «τέλος 
παραμονής» στο επάγγελμα εκτοξεύεται πάνω απ’ τα 6.000€, μαζί με τις ασφαλιστικές εισφορές, ανεξάρτητα απ’ το πραγματικό 
εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων Μηχανικών. 

Το νομοσχέδιο δεν αφήνει αλώβητους ούτε τους αυτοαπασχολούμενους με ένα σχετικά καλύτερο εισόδημα, εισάγοντας το 
κριτήριο του «κύκλου εργασιών». Έτσι αυξάνει το φορολογούμενο τεκμαρτό «κέρδος» κατά 35% εκτοξεύοντας τη φορολογία 
στα 3.400€, μόλις ξεπεραστεί ο «μέσος» κύκλος εργασιών στον κλάδο. 

Ταυτόχρονα κάθε μικρός αυτοαπασχολούμενος φορολογείται κανονικά ακόμα και για μια ζημιογόνα χρονιά. 

Έτη στο επάγγελμα Τεκμαρτό εισόδημα  Φορολογία & Ασφάλιση 

4 έως 6 10.920 € 5.328 € 

7 έως 9 12.012 € 5.568 € 

10 έως 12 13.104 € 5.789 € 

Άνω των 12 14.196 € 6.049 € 

Τζίρος άνω μέσου όρου ΚΑΔ 19.165 € 7.142 € 

Φυσικά ευνοούνται τα πολύ ψηλά εισοδήματα εφόσον το τεκμαρτό κέρδος πλαφονάρει στο διπλάσιο του γενικού για τα 
εισοδήματα που ξεπερνούν το διπλάσιο του μέσου κύκλου εργασιών στον κλάδο (με ανώτατο τεκμαρτό κέρδος τις 50.000€),ενώ 
τους μειώνουν σημαντικά το τέλος επιτηδεύματος. Στο ίδιο νομοσχέδιο προβλέπονται νέες φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο, με 
μείωση των συντελεστών στους φόρους συγκέντρωσης κεφαλαίου και πώλησης εισηγμένων μετοχών. 

Επιστρατεύουν ξανά τον κοινωνικό αυτοματισμό, για να φέρουν αντιμέτωπους τους μισθωτούς με τους αυτοαπασχολούμενους, 
που τους βαφτίζουν συλλήβδην φοροφυγάδες. Η δήθεν «φορολογική δικαιοσύνη» είναι «τυφλή» για τους ομίλους που 
συμβάλλουν μόνο στο 5% των εσόδων του κράτους, το 0,2% των ΑΦΜ που χρωστάει 85δις€ τα οποία κηρύσσουν «ανείσπρακτα», 
τις τράπεζες που απολαμβάνουν αναβαλλόμενο φόρο, τα ειδικά φορολογικά κίνητρα των επενδυτών, τους εφοπλιστές που 
φορολογούνται εθελοντικά… 

Ο σκοπός του νομοσχεδίου δεν περιορίζεται στο προαπαιτούμενο του Προγράμματος Σταθερότητας, που στηρίζουν ΝΔ –ΣΥΡΙΖΑ 
–ΠΑΣΟΚ, για περαιτέρω φοροληστεία της μεγάλης πλειοψηφίας των επαγγελματιών όλων των κλάδων προκειμένου να 
διατηρούνται τα «ματωμένα πλεονάσματα» του κρατικού προϋπολογισμού που κατευθύνονται ως ενισχύσεις στους 
επιχειρηματικούς ομίλους. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων, βάζει στο στόχαστρο τους αυτοαπασχολούμενους με 
χαμηλά εισοδήματα, ιδιαίτερα τους νεότερους, τις νέες μητέρες και νέους γονείς, όσες και όσους υποαπασχολούνται ή 
παλεύουν να ανταποκριθούν στα χρέη και τις αυξημένες υποχρεώσεις, τους μισθωτούς με μπλοκάκι που συμπληρώνουν το 
εισόδημά τους με την αυτοαπασχόληση. Έρχεται να προστεθεί στη διαχρονική επίθεση των κυβερνήσεων με ρυθμίσεις στη 
φορολογία, το ασφαλιστικό (Νόμοι Κατρούγκαλου –Βρούτση –Χατζηδάκη), την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος. 

Επιδιώκουν να ωθήσουν στην έξοδο απ’ το επάγγελμα την πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων, να στερήσουν από όποια 
δυνατότητα παράλληλης απασχόλησης τους μισθωτούς με ΔΠΥ. Η κυβέρνηση νομοθετεί «ελάχιστο κέρδος» για τους 
αυτοαπασχολούμενους, ωστόσο, όπως και κάθε προηγούμενη κυβέρνηση, αρνείται να ορίσει «ελάχιστες αμοιβές» μελετών και 
έργων γιατί αυτές αντίκεινται στο δίκαιο του «ελεύθερου» ανταγωνισμού της Ε.Ε. που γιγαντώνει τους ομίλους. Η ανάγκη λήψης 
μέτρων συρρίκνωσης της εκτεταμένης αυτοαπασχόλησης στην Ελλάδα είναι διατυπωμένη σε πλήθος εκθέσεων της ΕΕ και άλλων 
διεθνών και εγχώριων οργανισμών. 

Η πολιτική αυτή έχει στόχο να συγκεντρώσει τη μερίδα του λέοντος τεχνικών μελετών, έργων και υπηρεσιών στις μεγάλες 
τεχνικές & μελετητικές εταιρείες, τους επιχειρηματικούς ομίλους, που επιταχύνουν το «ξεκαθάρισμα» της αγοράς με το βλέμμα 
στην πίτα των 100δις € μέσω Ταμείου Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, ιδιωτικών επενδύσεων και ΣΔΙΤ. Υπηρετεί ταυτόχρονα την ανάγκη 
τους για φθηνό ευέλικτο επιστημονικό εργατικό δυναμικό για τα σχεδιαζόμενα έργα. 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 



Η επίθεση δεν εξαντλείται στη φοροληστεία. Είμαστε αντιμέτωποι με: 

• Την ποινικοποίηση του επαγγέλματος με επέκταση της «τεχνικής ευθύνης» από την πιο μικρή και απλή υπόθεση, έως την 
πιο μεγάλη, την εφ’ όρου ζωής «ομηρία» των εργαζόμενων μηχανικών. 

• Το μπαράζ νομοθετικών ρυθμίσεων σε εφαρμογή της πολιτικής της ΕΕ που ισοπεδώνει τα πτυχία στο επίπεδο των 
«πιστοποιητικών» των ιδιωτικών κολλεγίων, την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος με την «πιστοποίηση» των ειδικών 
επαγγελματικών δικαιωμάτων. 

• Την ακρίβεια σε ενοίκια, ρεύμα και όλα τα απαραίτητα για να συντηρηθούν τα γραφεία μας. 

• Την υποστελέχωση των ΥΔΟΜ, η οποία δυσχεραίνει τη δουλειά μας, καθώς υπάρχουν πλέον ελάχιστοι υπάλληλοι για να 
διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις της κάθε υπηρεσίας. 

• Την εντατικοποίηση της δουλειάς, με ατελείωτες εργατοώρες μόνο για την παρακολούθηση των αλλαγών στη νομοθεσία 
και την ερμηνεία τους στη δουλειά μας. 

• Τα θέματα υγείας και ασφάλειας, αφού όταν μας συμβεί κάτι εν ώρα εργασίας, όπως σε αυτοψίες, σε οικοδομές κ.α., τότε 

θα πληρώσουμε πάλι από τη τσέπη μας τα «σπασμένα», με ότι συνεπάγεται αυτό. 

• Τη μικρή -σχεδόν μηδενική- επιδότηση για τις νέες μητέρες, οι οποίες παίρνουν ένα ελάχιστο ποσό μετά τη γέννα, και θα 

πρέπει ακολούθως- ειδικά αν έχουν δικό τους γραφείο - να το σκεφτούν δύο και τρεις φορές για το πόσο θα καθίσουν 
σπίτι. 

Ο αγώνας στα χέρια των εργαζόμενων μηχανικών -Καμιά εμπιστοσύνη στις ηγεσίες ΤΕΕ & Συλλόγων 

Η ηγεσία του ΤΕΕ και αυτή τη φορά «δυσκολεύτηκε» ακόμη και να καταγγείλλει φραστικά το νομοσχέδιο της φοροεπιδρομής. Δε 
μας εκπλήσσει η στάση του, γιατί το ΤΕΕ είναι θεσμικός σύμβουλος του κράτους και των κυβερνήσεων, αναλαμβάνει τον 
αναβαθμισμένο ρόλο του στυλοβάτη της κυβερνητικής πολιτικής για τα κέρδη των ομίλων. Δεν αποτελεί εκπρόσωπό μας, γιατί δεν 
έχουμε όλοι τα ίδια συμφέροντα. Από τα μέτρα δεν θίγονται γενικά όλοι οι μηχανικοί, αλλά οι μικροί αυτοαπασχολούμενοι κι οι 
μισθωτοί με “μπλοκάκι”. Άλλωστε, οι ηγεσίες ΤΕΕ και επιστημονικών συλλόγων ούτε θέλουν ούτε μπορούν να οργανώσουν 
αυτόν τον αγώνα. Διαχρονικά είναι συνένοχες, έχουν βάλει πλάτη στην αντιλαϊκή επίθεση: στην «απελευθέρωση» του 
επαγγέλματος, στην εφαρμογή της ανταποδοτικότητας στο ασφαλιστικό, στη ληστεία του ενός δις € απ’ τα αποθεματικά του πρώην 
ΤΣΜΕΔΕ μέσω της Τράπεζας Αττικής. 

Σημαδεύουμε τον πραγματικό αντίπαλο: Την πολιτική της ΕΕ και των κυβερνήσεων, των αστικών κομμάτων, που σχεδιάζουν και 
υλοποιούν την εξόντωσή μας, προς όφελος των επιχειρηματικών ομίλων. 

Συντονίζουμε τον αγώνα μας με τα σωματεία και τις επιτροπές αγώνα των υπόλοιπων μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων 
επιστημόνων, με αυτοαπασχολούμενους βιοτέχνες και εμπόρους που αγωνίζονται με τον ίδιο προσανατολισμό (π .χ. η ΟΒΣΑ).  

Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Ο αγώνας δεν αρχίζει και τελειώνει σε μια μέρα. Οργανώνουμε τον αγώνα από τα κάτω, 
μέσα από γενικές συνελεύσεις και συλλογικές διαδικασίες, για να έχει συνέχεια, κλιμάκωση και νικηφόρα προοπτική. 

Είναι ώρα μάχης, για να υπερασπιστούμε τη δουλειά, τη ζωή και το μέλλον μας! Είναι ώρα μαζικής, αγωνιστικής δράσης, ώστε 
από κοινού, αυτοαπασχολούμενοι και μισθωτοί να σταματήσουμε τη νέα επίθεση. 

 

Οι εξελίξεις επιβεβαιώνουν την ανάγκη αυτοτελούς συνδικαλιστικής οργάνωσης των αυτοαπασχολούμενων 
μηχανικών. Οι δυνάμεις που συσπειρώνονται στην επιτροπή αγώνα μπαίνουν μπροστά για να ιδρύσουμε Σύλλογο 
Αυτοαπασχολούμενων Μηχανικών, τους προσεχείς μήνες. 

Διεκδικούμε: 

• Να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο - έκτρωμα για το φορολογικό. 

• Αφορολόγητο όριο στα 12.000 ευρώ προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο μέλος. 
Προοδευτική αύξηση της φορολογίας για τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. 

• Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και του ΕΝΦΙΑ. 

• Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και κατάργηση του ΚΕΑΟ, σύνταξη στο ύψος των σύγχρονων αναγκών. 

• Διαγραφή χρεών για τους αυτοαπασχολούμενους ιδιαίτερα της περιόδου της πανδημίας. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠH ΑΓΩΝΑ AYTOAΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

https://aytoapasxoloumenoi-mixanikoi.blogspot.com/ 
Τηλ.: 6936142274, 6944416678, email: aytoapasx.mixanikoi@gmail.com 

https://aytoapasxoloumenoi-mixanikoi.blogspot.com/

